

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

<p>ELŐFIZETÉSI ÁRAK:</p> <p>Egész évre . . . . . 8 korona. Félévre . . . . . 4 korona. Negyedévre . . . . . 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ</p> <p>Dr. GAAL ENDRE.</p>	<p>Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</p> <p>Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.</p>
---	--	--	--

## Győzelem az egész vonalon.

Gróf Khuen-Héderváry Károly kormányzatának első esztendeje a napnál fényesebben bizonyítja, hogy az új éra nem a véletlen közhangulatok szülotte, nem átmeneti korszak. Éppen ellenkezőleg egy véletlen közhangulatok folytán felidézett átmeneti korszak után a nemzetnek visszatérése arra az alapra, — a mely eddig is évtizedeken keresztül belpolitikai szempontból egyetlen kormányképes, rendfenntartó és az ország haladását és megerősödését minden föltételt magában egyesítő alpnak bizonyult, s amelynek külpolitikai helyzetünkre való nagy fontosságát a külföld ép mostanában ismerte el az által, hogy hetvenszeresen tuljegyezte az új magyar korona járadékot. A tavalyi általános képviselő-választások után a letört ellenzéki pártoknak egyetlen vizsgálata az volt, annak a hirdetése, hogy a képviselőválasztásokkor leadott szavazatok talán még nem fejezik ki az ország igazi közhangulatát, s hogy a kormánynak a többséget nem a nemzet bizalma, hanem a „pénz és erőszak“ szerezhette. Erre a vádra már a felirati vita alkalmával megfelelt a kormány, azóta pedig a múlt év utolsó heteiben még egyszer, s egyszermindenkora megfelelt ra maga a nemzet. Az ellenzék ugyanis képviselő választási veresége után abban bizakodott, hogy amit elvesztett a régen, majd behozza a vámon, hogy a képviselőházban letört hatalmát majd megtartja a megyében a törvényhatósági bizottsági tag választások során. És itt a másik, még a képviselő-választásoknál is lesújtóbb vereség. A törvényhatóságok természetöknél fogva nem országos politikai, hanem önkormányzati terület, amelyekbe az évek folyamán csak az ellenzék

vitte be a pártpolitikai szellemet. Most is azt tette a már említett okból, mi által a nemzeti munkapártot is hasonló taktikára kényszerítették. És ime a munkapárt fényesen győzött. Az országos eredményeket véve, nemcsak azokban a kerületekben diadalmaskodott a megyebizottsági tagválasztásokkor, amelyek tavaly júniusban munkapárti képviselőket is küldtek az országházba, hanem győzött az ellenzéki képviselőkkel bíró legtöbb területben is.

A nemzet ezen második verdiktje teljesen igazolta a munkapárti kormányt a kiegyezési alapra történt visszatérést, de ez a verdikt még mást is jelent. Jóval a megbizottsági tagválasztások előtt, már a kormány — programjából megtudta az egész ország, hogy a kormány többi reform tervei között van a régóta észlelt szükségét képező közigazgatási reform is az önkormányzati elv respektálásával, de olyan intézkedésekkel, amelyek a néptömeg érdekeit komolyan szem előtt tartó modern haladás s az állam fennhatóságának elengedhetelen követelményei. Nos a nemzet óriási többsége a megyebizottsági tagválasztások révén a munkapártnak juttatván a többséget csaknem valamennyi nyolcvanhárom törvényhatóságban, ez által a kormányt nemcsak általános országos politikáját ratifikálta újra, hanem ratifikálta a kormány közigazgatási reformpolitikáját és ez olyan jelenséget, amelyet most a parlamenti harcok közepette s az új törvényhatóságok működésének elején jó lesz figyelembe venni.

— **Igazoló választmány** ülését folyó hó 23-án délelőtt tartja meg, a hol a decemberben megtartott törv. hat. tagválasztások ellen beadott felszólamlások nyerne elbirálást.

— **Küldöttség a szepvizi főszolgabiroóság ügyében.** Csikszepviz és a külön felesiki szolgabiroói járássá alakulni akaró község 40 tagu küldöttsége tisztelgett Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknél és Jakabffy Imre belügyi államtitkárnál folyó hó január 16-án Budapesten. A küldöttséget Gyálóky Sándor főispán vezette, ahol Dr. Kovács Gyárfás ügyvéd a küldöttség szószólója hosszabb beszédben terjesztette elő a küldöttség kérését és indokolta a felesiki járás ketté osztásának szükségességét, s Szepviznek járási székhelyül leendő kijelölését. Külön kiemelte, hogy azok a szükségletek, melyek a vármegye 1909. és 1910. években hozott határozatát indokolják, most is megvannak s ama még hatványozottabb mértékben, a mi természetesen is, mert az élet fokozatos fejlődésével a szükségletek nem fogynak, hanem ellenkezőleg folyton növekednek. A közigazgatás is egyik eszköz az ilyen szükségletek lebonyolításában, és ezt minél intenzívebbé tenni kötelessége. Ezt célozza a szepvizi szolgabiroói járás felállítása. Khuen Héderváry miniszterelnök a küldöttség kérését méltányosnak találta és kijelentette, hogy államférfiai kötelessége diktálja, hogy minden ilyen kérest komolyan — vegyen, mert kormányprogramja is a közigazgatás minél intenzívebbé tétele s a távolabbi részeknek a központtal minél közelebb való kapcsolása. Éppen ezért határozottan kijelentette, hogy örömmel ragadja meg az első kedvező alkalmat, hogy programjának egy részét a megvalósulás felé viheti, s a mikor ezt teszi egyuttal kedves kötelességet is teljesít. Kijelentette, hogy a kérés elintézésénél

különös figyelmet fordít a helyi viszonyokra, mert nem ismer olyan érdeket, melyre féltékenyebben kellene gondolni, mint épen a székelyföld. Megigérte, hogy tőle telhetőleg minden lehető el fog követni, hogy a szolgabiroóság felállítási költsége a legközelebbi állami költségvetésbe felvételük, sőt amennyiben az ez évi költségvetésbe e címen felvett összegből telik, már most intézkedik, hogy a szolgabiroóság beállítását. Ugyanigy fogadta a küldöttséget Jakabffy Imre belügyi államtitkár is, ki rokonszenvéről és jóindulatu támogatásáról a megjelenteket biztosította.

## Egyházközségi közgyűlés.

A csikszereidai egyházközség folyó hó 24-én d. u. 2 órakor a városház termében ülést tart, melynek főtárgyát az egyháztanácsi tagok megválasztása képezi. Felhívjuk az egyházközség összes kepefizetőit, mint a kik a közgyűlésen szavazati jogosultsággal bírnak, hogy azon minél nagyobb számban megjelenjenek. Az egyházközség vezetősége az egyháztanácsi állások betöltésére javaslatot is tett, a mennyiben hivatalosan a következő listát kívánja győzelemre vinni.

Dr. Fejér Antal.  
Fejér Sándor.  
Márton László dr.  
Geczó Béla.  
Kovács Antal.  
Id. Gál József.  
Merza Rezső.  
Dóczy József.  
Hajnód Ignác.  
Szopos Albert.  
Gáspár József.  
Orbán János.

## A „SZÉKELYSÉG“ TÁRCAJA.

### Tíz év után.

Mély csend uralkodik a ciprusokkal beültetett olaszországi villa kertjében. Festői növényzet közé van ékelve, oszlopos terraszáról gyönyörű kilátás nyílik a tengerre.

A tiszta kék ég, a sokféle zöld, meg van világítva erős napfénytől, — messziről lilás hegyek látszanak.

Minden harmonikus összhangba van — az igazi béke benyomását teszi, mely oly valami ritka e földön, hogy még a természetben magában sem mindennap található.

A villa lakói elköltöztek, zavartalanul pompázik, és talán éppen ezért kereste fel két ember, egy férfi — és egy asszony.

Mindkettő hallgatott — és mégis, az a béke, a mely ott honolt a természetben, távol volt tőlük.

Hallgattak. De nem azért, mintha a természet szépségeinek csodálata elbűvölte volna, hanem, mert minden kiejtett szó fájdalmat okozott nekik.

Sok szenvedés van a fájdalomteli életben, de egy sem oly intenzív, mint mikor egy ember csalódásoktól, lemondásoktól feldult beneséjébe tekint.

Ez is két oly ember volt, kiket szomorú szenvedély együvé sodort — és kiket sok küzdelem és még több keserűség arra a meggyőződésre juttatott, hogy ennek az átkozott helyzetnek csak egy megoldása lehet — a szakítás.

Végre megszólalt a férj: megmarad annál a mit tegnap mondtam? Néma főhajtással igenlően bólintott a nő.

— Tehát nem én szóltam, nem én akartam — folytatá a férfi!

Ujra csak néma bólintás.

— Ki fog elmenni?

— Ön! — mondá jéghideg hangon és arcán a határozottság kifejezésével az asszony.

A férfi szenvedélyesen beleszólt: de én nem engedem — nem és újra nem!

— Most már késő, — felelé a nő! Halottakat nem lehet feltámasztani. Az én érzéseimet megölte és úgy fogok most cselekedni, a hogy jobb énem diktálja. Megyek utamra.

— De nem egyedül.

— Egyedül, igen, mert egyedül akarok lenni a gyermekeimmel — mondá az asszony tompa hangon — és erősen a férfi szemébe nézett.

— Serephine! — kérlelé ő tovább.

— Ami utaink szétváltak — mától, mostantól. Isten vele Rajmund.

Az első oldaluton bekanyarodott és közeledett a kert kapujáig. A férfi álva maradt, de mivel Serephine nem tekintett hátra — utána sietett, elálta utját és kiáltá: így nem válunk el, ez nem bucsuzás.

— Még nem játszotta végig komédiáját? — kérde Serephin, az előbbi fagyos hangon. Az én szerepem bevégeződött, én mást nem mondhatok csak annyit — Isten önnel!

Ismét elfordult tőle és folytatta utját. Ha rohant, vagy sietett volna, talán még egyszer megállítja őt a férfi, de mivel látta, hogy nem menekül, hanem csak csendesen lépeget tovább — hagyta őt menni.

Az ellenkező irányban, gyors léptekkel Rajmund is elhagyta a kertet anélkül, hogy hátra tekintene.

Végre egyedül maradt az asszony. Ő akarta. De most, hogy így történt — megborzongott. Visszament a terraszra, egyik hideg oszlopát átkarolta, homlokát a durva kőhöz nyomva. A hirtelen, erőszakos mozdulattól összekuszálódott haja, és rendetlen hullámokba vette körül szép arcát. Gyönyörű volt, egész különösen szép. Csábos Medezához hasonló arckifejezéssel soká állt mozdulatlanul, csak mikor keze is hideg lett, s ezen hidegség végig borzongott rajta, leeresztette karjait. A fűbe ült és átgondolta a jelent, multját és jövőjét.

Milyen vad képek huzódtak el lelki szemei előtt. Tíz évig volt a művésznék, Hárris Rajmundnak a felesége. És volt-e neki e tíz év alatt tíz boldog hónapja — tíz hete? napja? Nem, nem volt. Egy hétig nem volt igazán boldog, nem volt sorsával megelégedve. Örökké ott volt egy öreg, egy felleg, mely legszebb napjait elhomályosította. Egyik álom foszlott szét a másik után, egyik csalódás jött a másik után, s végül a — kétségbeesés.

Harminc éves volt, a legszebb évein tul. Üres szívvel, zavaros fejjel, feldult kedéllyel. És most akart új életet kezdeni.

Mindjárt házassága elején rájött, hogy Rajmund nem érdemelte meg azt a nagy áldozatot, mit érte hozott. Hamarosan lesüllyedt azon ideális magaslatról, melyre ő állította s csak akkor látta, hogy egy köznapi, egyoldalú, műveletlen és nevelés nélküli ember miatt hagyta ott családját, nevét, előítéleteit — vagyonát, pozícióját.

Egyszer már elhagyta és megirta neki, hogy nem hajlandó több fájdalmat tünni, mert sokkal jobban kiismerte őt, mintsem önként akarna áldozatává lenni. A fenyegető jövőtől szabadulni akar s azért távozik.

Rajmund felkereste, utána ment, kért, esdekelt — míg végre meggyőzte és megnyugodva visszatért hozzá.

Azonban nemskára megkellett bannia azt. Most már nem fogja tenni. Nincs az a hatalom, mely rábírhassa, hogy még egyszer meghalgassa őt.

Lakására ment, leült és írt.

Isten vele Rajmund! Emlékszik még első levelémre? Abban is bucsuztam, de visszatértem, nem kellett volna tennem. Az én fajtám-beli nőnek sohasem kellene megismerkedni oly férfikkal, kik magához hasonlók.

Most, hogy újra — de esküszöm, hogy utoljára távozom, homályos körvonalakban tolakodik elem az együtt töltött mult. Alaktalan csoport, ezen kép kergetőzik előttem. Elmosódott jelenetek, kusza-zavarodott panorámát alkotnak. Ilyen töredékekből, cserepekből — egészet alkotni nem lehet. És ha mégis feltámadna a régi vágy — a régi szerelem — hamar elmulna, megsemmisülne — mert hiányzik a bizalom.

Csak egyszer kell azt megölni, elhervasztani, — többször nem fakad ki. — Maga nem akarta megérteni egy szerető nő lelkét. Csak rabszolgaságba dönteni, hiuságát kielégíteni, hogy elmondhatta — ez az én bolondom, az én asszonyom, ki mindent otthagytott miattam.

Én a maga iránt érzett szerelmet vigasztalan bánattal fizettem meg. Igaz, hogy maga volt az — ki által megismertem a szerelmet, ki megtanított rá — hogy nő és asszony az más. Ön hozta először mozgásba véretem, érzéseimet és ha azután nem kinezott volna — úgy követném most is mind holdkóros a holdját. Lehet, hogy nem oly bűnös, mint amilyen-

lfi. Dávid Ignác.  
Pototzki Márton.  
Tiszti ügyész: Csedő István.  
Jegyző: Dr. Élthes Gyula.

Mi a magunk részéről örvendünk azon, hogy a város vezetésében valahára modernebb s az intelligens elemeket sem nélkülöző törekvéseket látunk felelevenedni. Örvendünk ezért, mert sok tekintetben elmaradt város vezetésében eddig a legnagyobb tömegben olyan egyéneket látunk szerepelni, a kik lehetnek jó szántóvetők, vargák, asztalosok, avagy kereskedők, de semmire sem alkalmasok arra, hogy a közérdek terén vezető szerepet vigyenek, az itt összeállított lista pedig körülbelül a helyes közélet szem előtt tartásával az intelligens elem érvényesítését is célozza.

### Színház.

Ha a közönség hangulatát és ezerszavu bírálatát tenném itt papírra, nem sok kellemes dolgot tudnék a hét folyamán előadott darabokról írni. A közönség azonban szeszélyes, legtöbbször hangulatot és ritkán tárgyilagosságot. Azért hát nem mondom el azokat a zúgódo kifakadásokat, a melyeket nap-nap óta a nézőtérről hallok, hanem a magam megfigyeléseiből vonok le egy pár tanuságot.

Első sorban is, aki Csikszereében színházba megy, annak számolni kell azzal a lehétlyű hideg tényállással, hogy Csikszereében van a színházban és nem Budapestben. E szerint már az igényeit azokhoz a méretekhez kell alkalmaznia, amely méretek Csikszere város egyéb intézményeihez illenek.

Ha én az operettekben Petrászt avagy Királyt, a vigjátékokban Varsányit, avagy Hege-düst képelem magam elé, s az jut eszembe, hogy ezt Fedáktól, amazt Gál Julától láttam, nagyon természetesen csalódottan fogok a színházból eltávozni, de ha számot vetek azokkal a provinciális körülményekkel, a melyek minket itt minden téren környékeznek, bírálatom sokkal enyhébb, sőt a társulat szempontjából kedvező lesz. Ne kifogástalan művészi előadásokat várjunk, hanem szórakozást igyekezzünk keresni az adott viszonyok között. Ahoz, hogy egy jó előadás láthassunk, sok minden szükséges felül. Jó színtársulatot kívül első sorban még jó színpad is kellene, a hol a színész kedvvel játszik, — ez pedig nálunk nincsen meg, szomorú dolog a színpadok között szorongó társulatot egy-egy népesebb jelenet után megfigyelni. — Feltétlenül szükséges azonkívül, hogy az előadás fűtési és világítási mize-riák által ne zavartassék, mert azok a legjobb alakítást is tönkre teszik. Igen fontos követelmény az is, hogy a színész játszó, s a közönség figyeljen. De az, hogy a közönség kíváncsi tagjai állandóan azt nézik, hogy ki mivel koketizál, olyan kellemes és élvezetes szórakozás lehet, ami mellett az előadásra való figyelés a kisebb fontosságú. No és ha ez így

van, akkor a színház csak alkalmas médium a selejtesebb erkölcsi értékű közönség találkozására, — az előadással való törődés pedig nem fontos. Pardon! Szavaimat pedig senki félre ne magyarázza, tisztelet mindazoknak, a kiket ezen megfigyeléseim egyáltalában nem érdekelnek.

Ezen megjegyzéseim után röviden rátérek a lejátszott darabokra.

Szombaton és vasárnap este az »Obsitos« operette ment telt házak előtt. Igen ügyesen és jól alakították Kiss Cecil, Németh János, Dezső Vilmos. A közönség sok tappsal jutalmazta őket. A kis Szeben Margitka nehéz szerephez jutott, azonban igyekezett s ezt a közönség fiatal kezdő működését tekintve honorálta is.

A vasárnapi előadáson Kiss Cecil szerepét Szécsi Emma játszotta állandó tetszés közepett. Hétfőn a »Kormánybiztos« vigjáték került színre. Természetesen a technika hiánya megölte az amugy is gyenge darabot. Németh János alakítása és rutinizott játéka kárpótolta az előadás egyéb hiányait. A darab sikere érdekében igyekeztek Spőner, Marosi, Galetta és Matányi.

Kedden »Luxemburg grófia« egész jó és kellemes előadásba ment. Kis Cecil kellemes hangjával és temperamentumos játékkal, az estére állandóan a közönség kedvence volt. Németh, Veres Eszti jók voltak. Böszörményi jól énekel s diszkrét játékkal megkedvelte magát.

Szerdán »Kard becsülete« színműben Szathmáry és Zilahi jó alakítást adtak. Németh mint mindig, most is élvezhető jó volt, szimpatikus szerepében Matányi ügyeskedett.

Csütörtökön a »Koldus deák« előadása eslelt. Kis Cecil rekedtsége, s a miatti हुआ-son vonatottságot idéztek elő az egész előadáson. Különbön jól játszottak Szathmáryné, Németh, Marosi és Szécsi.

Pénteken a »Boulemans kisasszony házassága« félház előtt elég jó előadásban ment. Spőner, Zilahi, Szathmáry, Szathmáryné, Németh igen jók voltak. Külön kiemeljük Böszörményit, aki hülye szerepében ügyesen alakított.

A jövő heti műsor következő:  
Hétfőn: A kard becsülete. Zóna.  
Kedden: Romeo és Julia. Zilahi János jutalomjátéka.

Szerdán: Anarchista kisasszony, operett.  
Csütörtökön: Testőr, vigjáték.  
Pénteken: Masamód, énekes vigjáték.  
Szombaton: Indiai nábob, operett.

### HIREK.

— **Perl József** fogorvos Kolozsvárról megérkezett, s a közönség tudomására kívánja hozni, hogy Csikszereében a Hutter-szállodában a folyó hó végéig rendelni fog.

— **Lövész egyesületi estély.** Az idei farsangi saison egyetlen multságának ígérkezik a lövész egyesület estélye. Negyven tagú rendezőség biztosítja az estély sikerét, s a tervbe vett műsor semmi tekintetben sem hagy kívánni valót maga után. — A rendezőség a

honvéd katoná zenekart fogja az estélyre elhozatni Brassóból, s már magában ez az egy körülmény elég érdekességet ad az estélynek. A multság valószínűleg hushagyó kedden lesz.

\* — **Eljegyzés.** Dobrea Demeter gyergyó-tölgyesi bírtokos folyó hó 22-én eljegyezte Báldi Irénke urleányt, Báldi Aurél csikszereai kir. törvészéki bíró leányát. Gratulálunk.

— **Áthelyezés.** Gróf Majláth Gusztáv erdélyi püspök Feleser Miklós gyergyócsomafalvi segédlelkézt hasonló minőségben Gyergyóremetere helyezte át.

— **Hazasság.** Dr. Sándor Gábor folyó hó 26-án tartja esküvőjét Waitsuk Irénkével Tölgyesen.

— **A Görök Joachim alapítványhoz** legutóbb hozzájárultak: Szeben Gerő járásbíró 50 koronával, Karácsony Márton apát Marosvásárhelyről 50 koronával, Jakabffy Béla 50 koronával, Gyergyói Első Takarékpénztár 200 koronával, Hitelintézet Részvénytársaság 100 koronával, Róth István Alfaluból 10 koronával. Az alapítvány főszéke meghaladja az 5000 koronát.

— **Képviselőnk afferja.** Sümeginek a Ház nyílt ülésen afferja támadt Pál Alfréd munkapárti képviselővel. A segédek karpár-bajban állapodtak meg, de a párbajt Pál Alfréd betegségeért pár napra elhalasztották.

— **Halalozás.** Friedländer Simon f. hó 9-én 76 éves korában meghalt. Halálát neje, fiai Friedländer Lajos és Emil, valamint unokái gyászolják.

— **A sorozás előmunkalatai.** A honvéd-almi miniszter rendeletet intézett az országos vármegyék alispáni hivatalaihoz, amelyben utasítja a miniszter a törvényhatóságokat, hogy a máreius ho folyamán megalenduló katonai sorozások előmunkalatait lehetőleg kezdjek meg. A miniszteri rendelet értelmében az alispáni hivatal elkészíti a sorozó bizottságok utasítási és működési tervzetét, kijelöli a bizottságok polgári elnökeit és orvosait s a tervzetet jóváhagyás végett a honvédelmi miniszterhez terjeszt fel. E munkalattal egyidejűleg a katonai parancsnokság is tervzetet készít, melyben a sorozó bizottságok katonai elnökei és katonai orvosainak beosztása foglaltatik.

— **Képviselőtestületi tag választás Gyergyószentmiklóson.** Folyó hó 17-én folyt le Gyergyószentmiklóson a képviselőtestületi tagok választása. A választást Szász Lajos vármegyei főjegyző vezette. Szavaztak a három kerületben közel 700-an, de a szavazatok nagy része a központi kerületben adott le.

Megválasztottak: Ferenczi István 253, Bajna András 219, Berecz Márton 205, Szász István 204, Benedek Imre 178, Blénesi Albert 154, Balázs József 145, Blénesi Félix 145, Márton Tamás 123, E. Deér Kálmán 122, Madaras Balázs 121, György F. András 118, Kolumbán Ferencz 111, László Béla 102, Réthi József 93. ifj. Kémenes Miklós 85, Sándor Elek 84, id. Kémenes Miklós 82 szavazattal. Pótagok lettek: Selyem Balázs, Kolumbán F. Balázs, Tamás Lénárd, Pál Péter, Kémenes István, Lázár András.

**AKINEK  
JÓ...  
SZÉP: BUTOR  
OLCSÓ**

kell, az forduljon bizalommal

**SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁ-  
ROSOKHOZ MAROSVÁSÁRHELY  
(Széchenyi-tér 47. sz.)**

Meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket vidéken is. — Erdély bármely részébe külön megállapodás szerint bérmentve szállítunk.

**Menyasszonyi kelengyék óriási választékban.**

— **Halalozás.** Jakab Lajos csikszentmihályi alesperes-plebános Csikvármegye törvényhatósági bizottsági tagja folyó hó 8-án 67 éves korában meghalt. A köztisztelt és szeretetben álló alesperes halála általános részvételt keltett.

— **Farkaskaland.** Folyó hó 15-én Botár Sándor és fia István csiksploceai lakosok a Nagyerdőre mentek fáért. Hazatérükben d. u. 2-3 óra között az alig egy pár kilométerre levő utasháznál egy csorda farkas támadta ki. A kétségbeeső emberek fejüket ragadták és segítségért kiabáltak. A lármára szerencsére elősiettek az utászok, kiknek segítségével sikerült a kiéhezett farkasokat elriasztani. — A segítség épen az utolsó percben jött, mert anélkül Botár Sándor és fia alighanem a fenevadak áldozata lett volna. Állításuk szerint mintegy 15 farkas volt a csordában. Mindenesetre olyan sok, hogy megérdemelné vadászainknak azt a kis sétat.

### A „Székelység“ távirati rovata.

Budapest, 1911. január 21-én délelőtt 11 óra.

#### Szerb kereskedelmi szerződés.

Főrendház mai napon elfogadta a szerb kereskedelmi szerződést.

#### Husdrágaság.

Gróf Serényi Béla földmivelségi miniszter igen érdekes nyilatkozatot tett a husdrágaság folytán előállott gazdasági állapotokról. — A magyar gazdaközönség okulva a husáraknak aránytalan emelkedésén a tulntogó gabona, különösen buza-termelés helyett a takarmány termelésre fordított ez idén főszlyt, ami az állattenyésztés rohamos fejlődését mozdítja elő.

#### Katonai perrendtartás.

A katonai perrendtartás végleges szövegezését a minisztertanácsban ma befejezték.

#### Hédervári miniszterelnök a királynál.

A hét elején Khuen Hédervár Károly gróf miniszterelnök megjelenik kihallgatáson a királynál s Öfelségének a politikai helyzetéről jelentést fog tenni.

#### Alkotmánypártiak köre.

Az országgyűlési volt alkotmánypárti képviselők elhatározták, hogy társaskört alakítanak kizárólagosan barátságos megbeszélgetések és társadalmi érintkezésekre. Az alakulásból minden politikai háttér ki van zárva.

#### Bankprovizorium.

Ha a képviselőház folyó évi február hó 15-ig a bankjavaslatot nem fogadja el, a magyar kormány az osztrák kormányval közösen a bankprovizoriumot meghosszabbítja.

#### Ülés.

A mai ülést Návay alelnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. A házban három ellenzéki s igen kevés kormánypárti képviselő volt jelen. Huszár Károly néppárti azt állította, hogy a ház nem határozatképes, mire elnök az ülést felfüggesztette.

### KÖZGAZDASÁG.

#### Allattenyésztési feladatok.

Irta Gegesi Kiss Ernő.

Tapasztalataim szerint a bikák legtöbbször 2 évig szolgálták s akkor selejtezendők voltak. A bika vétel árát 800 koronában, a selejtezőkor érette befolyt eladási árat 300 koronában véve fel a 2 évre eső veszteség kiteszen 500 koronát, melyből egy hónapra esik (500: 24) = 21 korona. Ezt hozzáadva a fenti 71 koronához, egy bika telelése havonként belekerült eddig átlagban 92 koronába. — Ezen ár mellett a bikák a legjobb esetben kövérek voltak, de a legkritikább esetben voltak a gazdaközönség nagy kárára állandóan tenyészképes állapotban.

Lássuk ezzel szemben mibe kerül a községi házi kezelése egy bikának? Szükséges ehhez első sorban községi apaállat istálló építése. Ez bele kerül 5 drb bikára 2000 koronába (ennyibe került hágtószin, cement trágya telep, modern és célszerű berendezéssel 5 bika és 2 kan részére a Taploca községe. Tessék megnézni). Felvéve, hogy az épület 50 évig áll fent, egy évre esik ez összegből (2000: 50) = 40 korona. Ebből egy bikára esik egy évben (40: 5) = 8 korona, egy hónapra pedig (8: 12) = 70 fillér. Egy az összes bikákat gondozó ember havi bére legyen 60 korona. Ebből esik egy bikára (60: 5) = 12 kor. Napi széna adag egy bika részére 20 kilogram á 6 fillér = 1 korona 20 fillér. — Napi szalma adag 5 kilogram á 2 fillér = 10 fillér. (Ezt bátran kihagyhatom a számításból; mert a trágya által az fényesen megtérül). Napi zab adag 5 liter (vékája legyen 1 korona 20 fillér, már pedig a legtöbbször az csak 1 korona) á 6 fillér = 30 fillér. Vagyis fentiek szerint a havi élelem ha ahhoz 1 kgr. marha sőt á 10 fillér is hozzá vesszünk lesz (120+30) = 150×30 = 45 korona +0.10 = 45 korona 10 fillér. A veszteség a bikában ezen tartás mód mellett is legyen, mint eddig volt 2 év alatt 500 korona, (már pedig ezen tartás mellett a bika feltétlenül tovább fog szolgálni legalább egy évvel) vagyis havonként 21 kor,

nek látszik és lehet, hogy a természetében rejlik egy másképp kell éreznie. A maga szerelme csak érzékiség, mámor, abba nem szól a lélek, ott nincs emberi érzés, finomság. Olyan mint egy szénsavas ital — ha elszált belőle a szénsav — akkor nincs értéke.

Az a háló amit körülöttem szót — aranyos volt s mire engem, elkábított kis bogarat megfogott — az aranyos háló elszakadt és én szürkességgel voltam körülveve, abban vergődtem. Maga nem szeretett úgy, hogy én az a lelki társ lehettem volna, akinek imponálni is tudjon. Maga egy tökéletlen elrajzolt alak és szíve üres, mint egy koldus gyomra. Nem keresi semminek a mélységét — csak a felületét látja, az közelebb van, könnyebben hat fantáziájára. vére. Sohasem tartóztunk egészen egymáshoz, egy közös gondolat, egy közös érzés; erejénél fogva sem, egy egész világ állt közöttünk.

Nem bírom ki tovább ezt az életet. Vidám akarok megint lenni. A gyermekeim nevetése majd visszavarázsol azzá, aki tíz év előtt voltam.

Ha maga mellett maradnék, miféle élet volna az nekik is, nélkülözne az ön részéről a gyöngédséget, a szeretetet, amelylyel nem ajándékozta meg őket eddig sem, s melynek csak morzsáit juttatta néha.

Ön bohémlelkű s minek áldozná fel ezt oly fogalomnak, mint például kötelesség.

Az élet rövid ugy-e? Örültség volna a nehezebb ösvényt választani? Magának a val'asa a pogány élvezet, hiúság, diadal, változatoság. Amire gyermekkorában tisztelni tanították az magasatos önművészet. Ugy-e? Az élet elrepül, okos töle telhetően kihasználni gyönyöreit Fittyet kell hányni a világnak s mindenkör azt cselekedni, ami legjobban esik.

A maga uralmának vége fölöttem és higgye el megelégedhetik ennyivel.

A legnagyobb nyomorúsággal — melyet én betegségnek, aggkornak és visszatartó külsőnek tartok — nem sujtott a teremő. Az élet még sok gyönyörrel adós nekem és én emlélek, bár jelenleg minden közömbös előttem. Össze már nem illeszthetem a magához fűzött és porba omlott álmaimat — s azért utnak indulok egy kínzó tapasztalattal, mely most még hozzámfűződik, — de mit, megkísérlek elfelejteni.

Tíz keserű év kellett, míg erre az elhatározásra jutottam és lehet, hogy melyebben érintett, mint más embertársamat — de többet is vártam az élettől, mint bármelyikök.

Isten Önnel!

Seraphine.

Triebler Sári.

#### Csókok oltára.

Uj oltár! Rajt! a csipke selyme röt. S őszi napsütésben alkony előtt, Mint a csókok istenasszonya: Büszkén, hóféhér arccal állsz előttem. Erna, ma hozzád könyörögni jöttem.

Evoe! Hajad aranya szőke. Vércsin szállagja: alkonyatszótte Diadalmas bibor glória. S a csókok koldusaként összetöröttem. Erna, ma hozzád könyörögni jöttem.

Hozsánna! Kék szemed tüze éget. S mint csillogó oltári szentséget Félve nézlek s földre borulok. Ha minden álmod imádsággá szőttem. Erna, ma hozzád könyörögni jöttem.

Glória! Te csókok oltárképe. Előtted a szívem véresre tépve Őszi napsütés haldoklik. S büszkén, hóféhér arccal állsz előttem. Erna, ma hozzád utoljára jöttem

Móricz Károly.

Egy bikának telelése tehát bele fog kerülni házi kezelés mellett havonként 78 korona 80 fillérbe, vagyis a vállalati kezelésnél kevesebbe kerül havonként (92—78.80) = 14 korona 20 fillérrel, október hó 1-től május hó 1-ig tartó egy telelési időszak alatt pedig (14.20 + 7) = 98 korona 40 fillérrel kereszámában 160 koronával kerül kevesebbe, mint került az eddigi szokásos tartás mód mellett, ami 5 bikánál évenként 500 korona megtakarítást jelent.

De ha számításhoz vesszük, hogy a bika gondozó a bikák melletti munkáján felül elvégezheti a községhez részére a favágást, udvar takarítást, küldönc s esetleg más szolgálatokat is, melyek ne érjenek meg havonként csak 10 koronát, ez esetben már leszálta egy bika egy havi telelése 10 koronával, egész telelése pedig egy bikának az eddigi módon történt telelésnél 170 koronával, 5 bikánál pedig 850 koronával kerül kevesebbe.

Igen súlyos számok ezek egy csikmegyei község háztartásában, s majdnem parancsolólag követelik azok, hogy térjenek rá a községek az apaállatok házi kezelésére, eltekintve annak az állattenyésztésre rendkívüli nagyságú s fentebb már érintett előnyeitől, már csak pénzügyi okokból is.

Nincs tétovázással s hosszas gondolkodással elveztegetni való időnk már, eleget haboztunk, eleget gondolkodtunk, térjenek rá a községek a házi kezelésre s építsenek községi apaállat istállókat.

Ha nem lenne valaki szavainknak, kérdezz meg a gyergyói községek előjáróságait, Gyergyószentmiklós város érdemes tanácsát, Taplóczt, Jenőfátvát avagy a kicsiny Vacsárcsit, ezek megmondják majd, hogy igazam van-e vagy nincs?

De hát fenti költségekből nagyon sokat meg is takaríthatunk; mert a közbirtokosságok adhatják az istállóhoz a fát, követ stb. anyagot ingyen, a beszállítás is megtörténhet kalákában s ha kérnek a községek a földművelésügyi Miniszter úrtól a kirendeltség útján lényeges pénzbeli segítséget is kaphatnak a közös apaállat istállók létesítéséhez.

De a takarmányozás is jóval olcsóbbá tehető az általán számításai alapul felvett összegeknel, sőt ezzel szemben felnyire is leszáltható, ha a községek a szalás takarmányokat s abrakot is maguk termelik. A legtöbb községnek; de mindenik közbirtokosságnak vannak földjei, rétjei, melyek most nagyon alacsony bérért vannak használatba adva. Tessék csak azok közül a szükséges mennyiséget házi kezelésbe venni, s a réteket lánchoronával őszel s tavasszal megművelni, a bikák után trágyával megtrágyázni s azokon termelni, a feljavítás folytán mindenesetre megtermő jó szénát mit „részen” szívesen megcsinálnak használatuk fel az így termelt szénát az apaállatok takarmányozására.

De hát lehet e földek közül némelyiket feltörni is s termelni abban abraknak s szalmának zabot, takarmánynak búkkönyvet, lóhern s jó trágyázás utána sok évig diszáló lucernát. Milyen jól esett például Jenőfalva községnek, hogy az elmúlt nyáron, a száj- és körfőfájás ideje alatt, volt jó zöld búkkönyve a beteg bikák részére s nem kellett azokat a száraz szénával kinezni. Amit ott megtettek, azt más község is megteheti. Nem kell ehhez semmi egyéb csak éppen egy kis jóakarát.

Lássuk most, hogy a bikák nyári tartása (nyaraltatása) miként eszközölhető célszerűen? Először is szakszünk azon rendkívül káros szokással, hogy a tehének között járassuk a legelőn, a még nem tenyésztett (3 évesnél fiatalabb) üszöket és éretlen bikaborjúkat, vagyis létesítsünk külön szűzgulyát, még pedig külön az üszök és külön a növendék bikák részére. Ez által elérjük, hogy az üszök nem kerülnek korán tenyésztésbe, nem maradnak vissza ok maguk fejlődésükben s nem lesz utánuk már születésileg gyenge, satnya borjú, viszont a növendék bikák is nem teszik magukat tönkre s ivarérett korukat elég erő s fejlettségben érik el.

A tehének közé kellő számú, de sohasem túl sok bikát (3—4 drbra egyet számítva) engedjünk a legelőre. Ha kevés a bika úgy meddón maradnak a tehének, ha sok szintén; mert utóbbi esetben azok üldözik s verik egymást. Mielőtt a bika állandóan kimegy a legelőre szoktassuk azt fokozatosan zöld és száraz takarmány (rázott) vegyesen való etetésével a zöld takarmányhoz; mert így elkerül-

jük azt, hogy a száraz takarmányról a bírten és átmenet nélkül a füvel s tavasszal zseuge füvel való táplálkozás elerőtlentse sőt lesoványítva azt.

Gondoskodjunk arról, hogy a bika a legelőn is állandóan megkapja, a maga napi 5 liter zabját; mert ott hol állandó mozgásban van s különben is gyengén táplálkozik erre, tenyész erejének fentartása érdekében okvetlenül szüksége van.

Könnyen kivihető ez, ha megbízható pásztort tartunk s azt az előjáróság tagjai, mező-és erdőőrök időnként ellenőrzik.

Nagyon könnyű az ellenőrzés; mert csak rá kell nézni egy bikára s a leglaikusabb ember is azonnal észre veszi külemén és magatartásán, hogy van-e zabozva az vagy nincsen. A szózás hetenként legalább kétszer nyári időben okvetlenül gyakorlandó.

Az abrakolás künn a legelőn a bika fejére akasztott abrakos tarisznyából történjék. Nem boszorkányság ez; mert ha a legelőre bocsátás előtt egy-két hónappal az istállóban megkezdjük ezt, a bika úgy-hozzászokik, hogy a mezőn amint meglátja a tarisznyát örömmel áll meg s még le is hajlja a fejét, hogy a tarisznyát arra felakasszuk. Tessék csak megpróbálni.

A nyári zabolás költsége bőségesen kikerül a téli házi kezeléssel megtakarított költségekbe.

Ha így gondoljuk a bikákat a legelőn, biztosítom a gazdaközönséget, hogy tehenei nem maradnak meddón, s őszel nem kerül a bika egy haza a legelőről, hogy egész télen tenyészkeptelen legyen s tavaszig nagy költség mellett bár valamennyire feljavuljon.

Ha mégis azt tapasztaljuk, hogy egyik-másik bika ezen nyári tartás mellett is gyengül, ami fiatal bikánál előfordulhat, ne várjuk míg az leromlik, de vigyük haza s vegyük jó fonyasztott zöld takarmány és zab etetéssel javítás alá s ha teljesen helyre jött mehet az vissza a legelőre.

Őszel ne várjuk jó (?) régi szokásunk szerint míg a hó leesik s a bikát a hideg éjszakák letörték, hanem éjjelre hajtassuk haza, ez időben már a csorda úgy is a falu mellett jár s kössük istállóba s gondozzuk azt úgy a hogy egy értékes apaállatot gondozni kell.

A téli száraz takarmányozásra szintén zöld és szárazból álló vegyes takarmány etetésével térjünk át.

Nagyon kérem az érdemes községi előjáróságokat s az illetékes köröket, hallgassák meg jóindulattal s ami viszonyaink ismeretén alapuló, gyakorlati tanácsaimat s vigyék bele azt az életbe, mert ha megteszik, a bikatartásra kötelezett községeket és a tehéntartó gazdákat sok, már-már alig elviselhető, felesleges kiadástól kímélik meg s az igazán állattenyésztésre utalt, vármegyénkben a szarvasmarhatenyésztést eddig soha nem ismert, de talán még nem is remélt fokra emelik s ez által a gazdaközönséget eddig nem-bánomságból, vagy nemtörődomségből, de mindenesetre önhibánkból, nem élvezett magas jövedelmi forrásokhoz jutni segítik.

(Folyt. köv.)

Sz. 273—1910.

**Pályázati hirdetmény.**

A csikszentmártoni körjegyzőségben megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen 1000 korona évi fizetéssel díjazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6 §-a illetve az 1900 évi XX. t. cz. 3-ában előirt képesítésüket s eddigi alkalmazásukat igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket hozzám folyó évi január 30-ig adják be mert a később beérkező kéréseket figyelembe nem veszem.

A választást folyó január hó 31-én d. e. 9 órakor fogom a csikszentmártoni körjegyzői irodában megtartani.

Csikszentmárton, 1911. évi jan 13-án.

**Bartalis Agost,**  
főszolgabíró.

Sz. 118/1911.

**Pályázati hirdetmény.**

Csikvármegye kászonalesiki járásban Tusnád (Ujtusnád, Tusnád-fürdő) Verebes, Csátószeg, Csikszentsimon, Csikszentimre és Csikszentkirály községekből Csikszentsimon székhelylyel alakított közegészségügyi körben üresedésben lévő körorvosi állásra pályázatot hir-

detek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 7. §-ában előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket hozzám folyó január hó 30-ig annyival inkább adják be, mert a határidő után érkező kéréseket figyelembe nem veszem.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 10, 15, 17, 21, 22, 23, és 26. §-ban foglaltakhoz képest 1600 korona kezdő fizetésből és 800 koronáig terjedő 200—200 korona korpótlékából áll. Lakásbérét, fuvardíját, rendelési-, látogatási-, műteti díjait s hivatalos kiszállásának idejét a jóváhagyás allatt lévő vármegyei szabályrendelet állapítja meg.

A megválasztandó körorvosnak ki-látása van arra, hogy a munkásbiztosító pénztárral szerződéses viszonyba jut.

Csikszentmárton, 1911. évi jan. hó 5-én.  
**Bartalis Agost,**  
főszolgabíró.

Sz. 118/1911.

**Pályázati hirdetmény.**

Csikvármegye kászonalesiki járásban Kászonaltiz székhelylyel, Kászonaltiz, Kászonfeltiz, Kászonimpér, Kászonjakabfalva (Kászoni fürdő) és Kászonuj falu községekből álló közegészségügyi körben üresedésben lévő körorvosi állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 7. §-ban előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket hozzám folyó január hó 31-ig adják be any-

nyival inkább, mert a esőbb érkezők kérvényeket figyelembe nem veszem.

A körorvos javadalmazása az 1908. évi XXXVIII. t. cz. 10, 15, 17, 21, 22, 23, és 26. §§ ban foglaltakhoz képest 1600 korona kezdőfizetésből s 800 koronáig terjedő 200—200 korona korpótlékából áll.

Lakásbérét, fuvardíját, rendelési-, látogatási-, és működési díjait s hivatalos kiszállásának idejét a jóváhagyás allatt lévő vármegyei szabályrendelet állapítja meg. A körorvos részére kézi gyógytár engedélyeztetni fog.

A munkásbiztosító pénztárból a körorvos javadalmazása évi 600 korona. Csikszentmárton, 1911. évi jan. hó 5-én.

**Bartalis Agost,**  
főszolgabíró.

**PEZSGŐBORGYÁR**

**Belatiny Arthur**  
Velence (Féjvármegye)

Központi iroda: BUDAPEST. Üllői-ut 60. szám.

**PEZSGŐBOROK:**

Casino „demi sec”. Casino „sec”. Belatiny „brut”. Belatiny „extra dry”. Belatiny „sec”. Belatiny „demi sec”. E. K. E. „demi sec” az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezsgője, 5% az egyesület javára. Hunnia „demi sec”.

**A párisi világkiállításon arany éremmel kitüntetve.**

Velencei gyáramból szállitva, csomagolás 30 és 60 üveget tartalmazó ládáknak. 21—

**„Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság” Csikszerezében.**

A t. c. részvényesek tisztelettel meghívtnak az 1911. évi február hó 19-én (vasárnap) délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

**I. évi rendes közgyűlésre.**

NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése, a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség hováfordítása.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása.
4. I felügyelő bizottsági tag megválasztása.
5. Igazgató-pénztáros fizetésének végleges megállapítása.
6. Esetleges indítványok és interpellációk.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, ki szavazatával élni kíván, tartozik három nappal a közgyűlés előtt (folyó évi február hó 16-ig délig), a nevére szóló részvényeit az intézet pénztáránál letéteményezni.

A Csikmegyei Székely Bank R. T. I. üzletévi Jelentése és Zárszámadása az 1910. évről.

Vagyon.	Mérleg-számla 1910. december 31-én.	Tether.	
Részvényesek-számla . . . . .	10450—	Részvénytőke . . . . .	110000—
Pénziárkészslet . . . . .	18184-85	Betétek . . . . .	124431-63
Váltótárcza:		II. félévi kamat . . . . .	1858.13
Bankszerű váltók . . . . .	215290-40	Visszleszámítolási számla . . . . .	86434—
Jelzálog. bizt. . . . .	80850—	Hitelezők-számla . . . . .	1752.71
Értékpapírok . . . . .	372-08	Átmeneti tételek . . . . .	2764-60
Felszerelések . . . . .	2097-31	Tiszta nyereség . . . . .	2676.20
Adósk-számla . . . . .	2349-74		
Értékpapir előlegek . . . . .	200—		
Vegyes . . . . .	122-89		
	<b>329917-27</b>		<b>329917-27</b>
Tartozik.	Nyereség- és veszteség-számla.	Követel.	
Betétek kamat-számla . . . . .	2404-03	Kamatok:	
Betétek kamatadó-számla . . . . .	240-40	Váltó kamat-számla . . . . .	11132-51
Tiszti fizetések-számla . . . . .	2365-96	Késedelmi kamat-számla . . . . .	103-18
Költség-számla . . . . .	1328-94	Jutalékok:	
Visszleszámítolási kamat-számla . . . . .	1472-72	Jutalék-számla . . . . .	85-99
Adók és illetekek-számla . . . . .	566-58	Idegen pénzek-számla . . . . .	67-20
Lakbér-számla . . . . .	495-83	Sorsjegyek elad. számla . . . . .	161.78
Tiszta nyereség . . . . .	2676-20		
	<b>11550-66</b>		<b>11550-66</b>

Csikszereda, 1910. évi december hó 31-én.

- Albert Ödön s. k.,** igazgató-pénztárnok. **Winzám Miklós s. k.,** könyvelő.
- Balázs Dénes s. k.,** ig. tag. **Dr Daradics Félix s. k.,** ig. tag. **Szász Lajos s. k.,** ig. tag.
- Becze Antal s. k.,** elnök. **Dr Fodor Antal s. k.,** ig. tag. **Nagy Lajos s. k.,** ig. tag. **Orbán János s. k.,** ig. tag.
- Fenti mérleg-, nyereség- és veszteség-számlát felülvizsgáltuk, a fő- és mellékönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben egyezőnek találtuk.
- Bálint Lajos s. k.,** f. b. elnök. **Farkas Imre s. k.,** f. b. tag.

# Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

\*\*\*\*\* Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. \*\*\*\*\*

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen . . . . . 26 fillér	Borhegyi, huyhajító . . . . . 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő . . . . . 18 fillér
Borszéki Főkut, ásványvízek királya, köszvény ellen . . . . . 26 fillér	Boholti, üdítő víz . . . . . 26 fillér	Kászonyfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmu . . . . . 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . . . 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen . . . . . 18 fillér	Répati, égvényes ásványvíz . . . . . 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyuvíz . . . . . 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen . . . . . 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorba ellen . . . . . 26 fillér
Baross, vesebaj ellen . . . . . 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital . . . . . 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen . . . . . 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

## HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).  
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

### Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknék mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése.  
Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

52

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárok által ajánlott, kitünő minőségű

## Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

## Esterházy cognac

☞☞☞ a közönség kedvenc itala! ☞☞☞

## Esterházy cognacgyár

TELEFON Központi irodája: TELEFON  
31-49. BUDAPEST, 31-49.

V. kerület, Csáky-utca 14. szám.

12-

### Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a

#### Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett.

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskére és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölesönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámitolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölesönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

-33

ÜZLETÁTHELYEZÉS! Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legutányosabb árak mellett. Elválllok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz kárpitos, Csikszeredában,  
Mikó-utca 16. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTÓ

„BABY“, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT“, mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színet.

Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedüli biztos szer a

„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: Fekete Vilmos illatszertárában, Csikszeredában.

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

52

52

## LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége  
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a  
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),  
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFA.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG  
SZEKER-ÉS ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrésztelepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom,  
hogy minden szombaton bérvágás van.

28

30